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СВІТЛІЙ ПАМ’ЯТІ ВИДАТНОМУ НАУКОВЦЮ ВІД УЧНІВ І КОЛЕГ ПО РОБОТІ 

25 січня 2021 року після тривалої хвороби пішов з життя видатний 
вчений, винахідник, інженер, директор Інституту золотого перетину, 
доктор наук, професор Олексій Петрович Стахов. 

Олексій Петрович народився 7-го травня 1939 року на станції 
Партизани Херсонської області. У 1961 році він закінчив Харківський 
авіаційний інститут. Працював асистентом і доцентом Харківського 
інституту радіоелектроніки, завідувачем кафедри інформаційно-
вимірювальної техніки Таганрозького радіотехнічного інституту, 
завідувачем кафедри обчислювальної техніки Вінницького політехнічного 
інституту (нині – Вінницький національний технічний університет), 
1977−1988 рр., директором Спеціального конструкторсько-технологічного 
бюро «Модуль» при Вінницькому політехнічному університеті, 1986−1989 

рр., завідувачем кафедри прикладної математики та обчислювальних систем Вінницького технічного 
університету, 1989−1995 рр., професором кафедри математики Вінницького педагогічного 
університету, 2001−2002 рр., завідувачем кафедри інформатики Вінницького державного аграрного 
університету, 1997−2003 рр. На початку 2004 року Олексій Петрович переїжджає до Канади. Він 
розгортає діяльність Міжнародного Клубу Золотого Перетину, стає директором Інституту Золотого 
Перетину, працює науковим консультантом Канадської комп’ютерної фірми «Esinex», яка займається 
розробкою програмних продуктів на основі «фібоначчієвої» теорії кодування.  

Підготував 30 кандидатів наук. 4 учні професора Стахова захистили докторські дисертації:  
О. Д. Азаров, В. А. Лужецький (Вінницький національний технічний університет), Н. В. Аліпов 
(Харківський інститут радіоелектроніки), Ю. М. Вишняков (Таганрозький радіотехнічний інститут). 

Олексій Петрович Стахов є автором 500 публікацій, 14 монографій та 65 міжнародних патентів, 
130 свідоцтв на винахід. 

За час своєї викладацької і наукової діяльності він: 
 створив новий напрямок в теорії вимірування − алгоритмічну теорію вимірювання; 
 створив новий напрямок у розвитку обчислювальної техніки, а саме нові системи числення, 

засновані на числах Фібоначчі та золотій пропорції, висунув проект «Комп'ютери Фібоначчі». 
Світовий пріоритет в цьому напрямку захищений 65 зарубіжними патентами США, Японії, Англії, 
Німеччини, Франції, Канади та інших країн; 

 узагальнив:«Задачу про Золотий Перетин», відкрив новий клас ірраціональних чисел − Золоті  
р-Перетини, які є найважливішою математичною властивістю трикутника Паскаля; 

 розробив теорію матриць Фібоначчі і «золотих» матриць та створив на їх основі нову теорію 
кодування і криптографії; 

 розробив новий клас гіперболічних функцій − гіперболічні функції Фібоначчі і Люка (спільно 
з  
І. Ткаченко та Б. Розіним), з яких випливає «безперервний» підхід до теорії чисел Фібоначчі і нові 
підходи в теоретичній фізиці (нова неевклідова геометрія Лобачевського, нова геометрія 
Мінковського, яка є гіперболічною інтерпретацією спеціальної теорії відносності Ейнштейна); 

 розробив новий науковий принцип − Узагальнений Принцип Золотого Перетину, який 
включає «Принцип дихотомії» і класичний «Принцип Золотого Перетину»; 

 розробив нову теорію «формул Біне», теорію «золотих» алгебраїчних рівнянь і відкрив новий 
клас числових послідовностей − узагальнені числа Люка (спільно з Б. Розіним); 

 розробив математичну Теорію Гармонії, як новий міждисциплінарний напрямок, що поєднує 
основи математики, теоретичної фізики та комп'ютерної науки та математичної освіти. 

У 2003 р Олексій Петрович Стахов опублікував біографічну книгу «Під знаком Золотого 
Перетину: сповідь сина студбатівця». Про наукову біографію Олексія Петровича досить докладно 
описано в статті його друга Юрія Івановича Цимбаліста «Подвижник в науці: про професора Олексія 
Стахова». 

Олексій Петрович Стахов вписав своє ім'я в пантеон вчених, для яких гармонія Природи була не 
просто красивим словом, а відображалася у вигляді законів і формул. 

З відходом з життя Олексія Петровича Стахова наука зазнала великої втрати. Але ще більшу 
втрату понесли його рідні та близькі. 

Ми щиро співчуваємо рідним і близьким Олексія Петровича. 
Царство йому Небесне і пам'ять людська. 
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МЕТОДИ ТА ЗАСОБИ СТЕГАНОГРАФІЧНОГО ЗАХИСТУ КОНФІДЕНЦІЙНОЇ 
ІНФОРМАЦІЇ 

Анотація. Розглянуто особливості стеганографічного захисту даних. Розроблено 
програмний засіб «BiKod» для операційної системи Windows. 

Ключові слова: захист даних, стеганографічний метод, приховування даних. 
Abstract. Features of steganographic data protection are considered. Developed the 

software tool "BiKod" for the Windows operating system. 
Keywords: data protection, shorthand method, data hiding. 

Вступ. Захист інформації в наш час є однією з важливих сфер життєдіяльності, як 
певної організації, так і країни в цілому. Збереження таємності певних інформаційних 
повідомлень чи безпечного зберігання технологій є одним з ключових завдань. Проте дане 
завдання часто є непростим, тому що інформацію потрібно не тільки шифрувати, а й 
приховати сам факт шифрування для більшої надійності. 

Термін "безпека" розуміють як стан захищеності життєво важливих інтересів особи, 
суспільства, держави від внутрішніх та зовнішніх загроз. Але його зміст у науковому 
розумінні ще повною мірою не визначений. Сьогодні точиться дискусія навколо цього 
питання, зокрема навколо оцінки критеріїв безпеки, характеристик вірогідних небезпек та їх 
структури або принципів побудови системи забезпечення національної безпеки[1]. 

Водночас спеціалісти відчувають певний дефіцит у спеціальній літературі з питань 
правового висвітлення сучасних проблем інформаційного права. Незважаючи на вихід у світ 
окремих вдалих видань і наукових статей, висвітлені ці проблеми лише загалом. Крім того, у 
сучасній науковій і навчальній літературі нерідко і не завжди правильно відображені 
проблеми правового забезпечення інформаційних процесів або недостатньо фактичного 
матеріалу. 

Цифрова стеганографія — напрям класичної стеганографії, заснований на 
приховуванні або впровадженні додаткової інформації в цифрові об'єкти, викликаючи при 
цьому деякі спотворення цих об'єктів. Але, як правило, дані об'єкти є мультимедіа-об’єктами 
(зображення, відео, аудіо, текстури 3D-об'єктів) та внесення спотворень, які знаходяться 
нижче межі чутливості середньостатистичної людини, не призводить до помітних змін цих 
об'єктів [2]. 
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Метод приховування інформації в зображеннях, один з найбільш досліджених, як 
стегоконтейнер зображення. Це обумовлено наступними причинами: існуванням 
практичного завдання захисту фотографій від незаконного тиражування; відносно великим 
об'ємом зображень, що дозволяє вміщувати дані потрібного об'єму; відомим розміром 
контейнера; наявністю в зображеннях областей текстур, що мають шумову структуру і 
являються придатними для вбудовування інформації; слабою чутливістю людського ока до 
незначних змін кольорів зображення та його інших характеристик; добре розробленими 
останнім часом методами цифрової обробки зображень. Загальна схема вбудовування 
інформації в зображення представлена на рис. 1. 

 

Рисунок 1 – Загальна схема алгоритму вбудовування інформації 

Крім того, в оцифрованих об'єктах, тобто таких, що спочатку мають аналогову 
природу, завжди присутній шум квантування; також, при відтворенні цих об'єктів з'являється 
додатковий аналоговий шум і нелінійні спотворення апаратури, все це сприяє більшій 
непомітності прихованої інформації. 

Метою роботи є підвищення стеганостійкості за рахунок шифрування та побітного 
псевдовипадкового розсіювання даних по довжині файлу-контейнера.   

Об’єктом дослідження є процес стеганографічного захисту даних.  
Предметом дослідження є програмне забезпечення для захисту даних від 

несанкціонованого доступу стаганографічним методом [3]. 
Головною задачею є розробка програмного забезпечення для захисту файлів 

стеганографічним методом. 
Розробка програмного засобу «BiKod» 

Сьогодні існує декілька аналогів зі схожим функціоналом, які мають принципові 
відмінності. Розглянемо деякі з них.  

Головним конкурентом є «AxCrypt», який додає захист паролем до файлів. Створений 
для Windows, «AxCrypt» простий у використанні. Шифрування виконується за допомогою 
128-бітного шифрування AES. Зашифровані файли матимуть розширення .AXX. Після 
інтеграції з Windows, все, що вам потрібно зробити, щоб зашифрувати файл або папку, це 
клацнути правою кнопкою миші та вибрати «Шифрувати». Підтримується кілька мов і 
доступний для завантаження безкоштовно. [4]. Головними недоліками є те, що даний 
програмний продукт виконує лише шифрування даних і не містить засобів приховування 
даних.  

Програмний засіб «Folder Lock» є ще одним аналогом розробки [5]. Додаток має 
досить обмежений функціонал і потребує лише пароль для відкриття файлу. Тобто робить 
лише видимість, що забезпечує захист, а насправді лише обмежує доступ до файлу. 

Головним недоліком додатку «Elite Keylogger» є досить складна реєстрація та 
авторизація, що займає багато часу, для нормального функціонування вам потрібно 
підтвердження по номеру телефона та доступ до Інтернет-мережі[6].  
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Таким чином, проаналізувавши недоліки конкурентів та потреби споживачів, було 
створено власний алгоритм шифрування та приховування даних, що становить основу 
програми - «BiKod».  

Програмний продукт «BiKod» призначений для приховування даних у файлах 
зображень в форматі .bmp, .gif, .png та інших форматах, які не передбачають використання 
алгоритмів ущільнення зображень з втратами. В процесі приховування даних у файлах 
зображень виконується також їх шифрування. Криптографічний алгоритм передбачає 
розсіювання даних по довжині файла-контейнера та їх гамування. Функціонал програми має 
потрібний набір функцій для виконання процесу приховування або вилучення даних з файлу-
контейнера. Програмний продукт не потребує додаткових засобів чи втручання в процес 
приховування, всі процеси виконуються в фоновому стані та не заважають діяльності інших 
програм. 

Програма має нескладний та інтуїтивно-зрозумілий інтерфейс. Модель роботи 
додатку «BiKod» наведено на рисунку 2. 

 

 
 
Висновок. Програмний продукт «BiKod» призначений для приховування даних у 

файлах зображень в форматі .bmp, .gif, .png та інших форматах, які не передбачають 
використання алгоритмів ущільнення зображень з втратами. В процесі приховування 
даних у файлах зображень виконується також їх шифрування. Криптографічний алгоритм 
передбачає розсіювання даних по довжині файла-контейнера та їх гамування. Програму 
розроблено під операційну систему Windows. Функціонал програми «BiKod» включає: 

- приховування файлу в контейнері; 
- вилучення файлу з контейнера. 
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Рисунок 2 – Модель роботи програми «BiKod» 
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